



广发证券:

踏石留印扎实帮扶
金融助力乡村振兴

聚焦扶贫济困、助学兴教、赈灾抗灾、医疗救助等领域,广发证券累计公益支出人民币超1.6亿元。目前已帮扶了3个国家级贫困县、3个行政村、26个自然村,帮助2000名贫困户实现脱贫摘帽。目前,广发证券推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接乡村振兴,踏石留印,扎实起步乡村振兴帮扶工作已顺利启动。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。目前,广发证券积极融入国家战略,认真履行社会责任,携手广东省政府发展研究中心组团帮扶云浮市云安区镇安镇。通过组团帮扶的优势和契机,积极推动镇安镇旺洞肉桂、麻竹笋、金钱龟等产业发展,招商引资引入先进智造、有色金属智造、绿色健康、产业服务平台、综合服务设施等产业助力镇安镇乡村振兴发展。

8月11日,驻镇安镇帮镇扶村工作队办公室正式揭牌。脚下有土,心中有谱。镇安镇驻镇帮镇扶村工作队进驻以来,常下基层,勤在调研。通过实地调研,充分了解镇村基本情况,听取群众意见和建议,掌握了鲜活的第一手材料,为下一步因地制宜、科学制定驻镇帮镇扶村规划和年度工作计划,助力推动乡村振兴工作开好局,起好步奠定了坚实基础。

值得一提的是,广发证券依托“广东省广发证券社会公益基金会”(5A级基金会)积极履行社会责任,从2010年起,广发证券积极参与扶贫,创设性地实施“党建扶贫、金融扶贫、产业扶贫、教育扶贫、公益扶贫”五位一体的立体帮扶措施。广发证券累计投入扶贫资金近4000万元,带动超过500户贫困户2000名贫困人口脱贫,帮扶海南省五指山市、临高县、白沙黎族自治县等3个国家级贫困县和乳源龙溪村、乐昌百家洞村、天井岗村等3个广东省定贫困村成功实现脱贫退出。

在公益上,先后开展了“联合国可持续发展目标示范村”“广发证券大学生微创业行动”“广发证券满天星乡村儿童阅读计划”“青春助力贫困生关爱计划”“广发证券珍珠班”等一大批有较强影响力的社会公益项目。

越秀金控:

换挡提速
接续推进乡村振兴再谱新篇

越秀金控自2016年起对口帮扶清远英德西牛镇高道村以来,累计投入各项帮扶资金共计747.5万元,村容村貌焕然一新。截至2020年末,高道村建档立卡贫困户110户248人已全部实现脱贫。有劳动能力的相对贫困人口人均可支配收入从2016年的0.36万元增长到2020年的2.74万元,年均增幅超过50%。

自2018年起,广州期货先后在黑龙江、甘肃、内蒙古、贵州、云南、四川等十余个省份开展“保险+期货”项目25个,保障金额10亿元,涉及农户2万余户,覆盖主要农产品及饲料成本指数。

2021年,乡村振兴大幕全面开启,越秀金控聚力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重点工作,脱贫不脱政策,做到扶贫力度不减弱,扶贫措施不松懈,接续推动乡村振兴再谱新篇。

一是健全防返贫监测帮扶机制,加强对脱贫不稳定人群的防返贫监测,及时跟踪脱贫户的生活就业状况,增设公益性岗位提供更多就业机会。二是继续优化越秀农业扶持基金运作,落实产业帮扶项目收益分配体系,为脱贫户提供稳定的收益保障。三是

继续强化农村基础设施建设,推进道路照明、水利设施和村民饮用水管等工程建设再上新台阶,持续改善当地生产生活条件。四是持续完善村集体经济财产管理制度和收益分配体系,提高乡村治理水平,优化治理方式。五是扎实推进东西部扶贫协作,继续深化优化广州期货“保险+期货”业务模式,投入资金减轻农户投保负担,运用风险管理工具最大限度规避农产品价格波动风险。

随着乡村振兴战略的加速推进,更加宏伟的蓝图正亟待绘就,越秀金控将深入贯彻省委、市委和上级党委的工作要求,不负群众期盼,不辱国企担当,埋头苦干不松懈,接续奋斗谱新篇,力争为落实国家乡村振兴战略,促进共同富裕作出新的更大的贡献。

广东恒健投资控股有限公司:

国资引领
多方聚力 美了乡村富了村民

短短4年,就从原本的贫困村、空心村变身为缤纷热闹的文艺小镇和网红打卡地,城市文明与乡村古朴的融合相得益彰。白云机场一站之遥的百年古村落凤和村在“微改造”中重获新生。

广东恒健投资控股有限公司(以下简称恒健控股公司)积极响应中央、省委省政府战略部署,以广东美丽乡村发展产业投资基金(以下简称乡村振兴基金)为抓手,通过投资建设广州市岭南特色美丽乡村精品示范村,创新性探索了国资引领、多方聚力的美丽乡村建设发展模式,树立广东乃至全国乡村振兴新标杆。

“留得住青山绿水,记得住乡愁”的美丽乡村建设,事关广大农民的福祉。2019年8月,恒健控股公司出资50亿元组建乡村振兴基金,并先后与南方报业集团、建设银行合作设立规模30亿元和50亿元的子基金,发挥“恒健系”基金群优势,扩大“朋友圈”,广泛吸纳社会资本投入美丽乡村建设,成功打造广州市凤和村、港头村、大岭村等精品示范村项目,在全省形成服务乡村振兴示范引领作用。2021年4月,在省委农村工作会议暨全省实施乡村振兴战略工作推进大会上,

乡村振兴基金获得通报表扬,获评广东省乡村振兴先进集体。

恒健控股公司投资领域涉及现代农业、先进制造业、战略性新兴产业、能源等多个领域。目前,恒健控股公司已探索形成“一个平台、两层架构”的乡村振兴基金运作模式,搭建乡村振兴平台体系,构建生态圈,在基金层联合市场化基金机构撬动更多社会资本组建不同类型的子基金,在项目层联合产业运营方,通过子基金撬动政府、金融机构及村民村集体资源对项目进行共建开发,各主体根据自身不同的定位,发挥不同的作用。

国资下乡,美了乡村富了村民。发挥国有资本运营平台的引领作用,带动社会资本投入乡村振兴,对国资平台既是责任担当,又是发展机遇。未来,恒健控股公司将加快推进美丽乡村项目建设,以基金投资方式持续为美丽乡村建设赋能,努力打造广东实施乡村振兴战略的新支点、新载体。

南粤基金:

以金融“支农助农”
带动农户增收致富

为积极响应金融助力乡村振兴政策,真正解决区内中小微企业融资难的困境,从实际行动上以金融“支农助农”,在相关政府和南粤基金的共同推进下,广州南粤国投融资担保有限公司(下称“南粤国投”)无抵押支持民宿企业,打造精品民宿品牌。同时,还支持区内农业企业,缓解企业经营压力,带动了当地就业和提升村民收入,体现了企业的社会责任和担当。

增城瓜岭村有广州唯一的水上清代建筑民居群,极具地域特色与文化价值。但因年久失修,祠堂屋顶漏水,外立面脱落;巷道麻石坑坑洼洼,甚至缺失很多。2020年11月,广州吾乡石屋民宿客栈有限公司承接了增城区古村落瓜岭村的升级乡村文旅项目,但是资金缺口达500万元,由于缺乏抵质押物,多次与当地银行对接,未能解决资金问题。在区发改局、文体局、科工信局、普惠金融促进会、南粤基金的共同推进下,精准对接广州南粤国投融资担保有限公司,在没有抵质押物的情况下,同年12月成功投放500万元,顺利解决了瓜岭村项目的推进资金问题。

瓜岭村以人居环境整治为切入点,发挥村内古建筑保存完好、历史人文丰富的优势,按照“修旧如旧、建新如旧”的原则,对旧村区域实行严格保护,防止大拆大建,确保古村落面貌不

变,让乡村振兴发展的同时,也让老百姓“记得住乡愁”。

此外,南粤国投发挥政府性融资担保公司的金融带动作用,本着支持区内丝苗米产业,推进丝苗米省级现代农业产业园的出发点,于2021年8月,为广州科旺实业有限责任公司融资担保贷款500万元,解决丝苗米规模化、标准化种植,提升了增城区丝苗米的品牌价值,带动更多农户增收致富贡献金融力量。

据了解,南粤国投坚持政策性的功能定位,优先为贷款信用记录或有效质押品不足但产品有市场、项目有前景、技术有竞争力的科技、小微企业和“三农”主体融资提供低成本的担保增信。其未来发展目标是实现小微企业和“三农”融资担保业务占比不低于80%,其中单户担保金融500万元及以下的占比不得低于50%。